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ΠΟΦΑΣΙΣΕ ΝΑ ΜΕΙΝΟΥΝ ΟΛΟΙ ΕΚΤΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Πάγος Σημίτη στους συνεργάτες
Εκτός Κεντρικής Επιτροπής θα μείνουν όλοι οι στενοί συνεργάτες του 
Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη. Η απόφαση είναι του ίδιου, ο οποίος επιθυμεί 
η Κεντρική Επιτροπή του κόμματος να είναι όσο το δυνατόν πιο ανοιχτή και να 
εκφράζει τις περισσότερες «τάσεις» και απόψεις μέσα στο κόμμα.

Μένουν εκτός 
της νέας Κ.Ε. 
περί τα 30 νυν 

μέλη της

ρεπορτάζ: Γιώργος Χρ. Παπαχρήστος

Η
 επιθυμία του κ. Σημίτη είναι ήδη γνω

στή στους συνεργάτες του και για τον 
λόγο αυτό αναμένεται ότι δεν θα εί

ναι υποψήφιοι στο Συνέδριο ούτε ο γραμμα
τέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης 
Κοσώδψς, αλλά ούτε και οι σύμβουλοι του 
Πρωίϊυπουργού Νίκος Θέμελης και Γιώργος 

Πανταγιάς. Πρέπει να σημειωθεί ό
τι εκ των τριών προαναφερόμενων 
στελεχών του πρωθυπουργικού γρα
φείου, ουδείς ήταν μέλος στην α
περχόμενη Κεντρική Επιτροπή. Και 
εκ των τριών, μόνον ο Γ. Πανταγιάς 
είχε θέσει υποψηφιότητα στο Συνέ
δριο του 1999, αλλά είχε αποτύχει να 
εκλεγεί. Τότε, η αποτυχία αυτή, είχε 
χρεωθεί στον άλλοτε στενό συνερ

γάτη του κ. Σημίτη τον Θ. Τσουκάτο, ο οποί
ος είχε αφήσει εκτός «γραμμής» τον κ. Πα- 
νταγιά, με τον οποίο βρισκόταν σε διαμάχη.

Η απόφαση του κ. Σημίτη για τους συ
νεργάτες του παρουσιάζεται από στελέχη με 
τα οποία συνομίλησε τελευταία ως γενική αρ
χή-οδηγία προς όλους τους υπουργούς και τα 

. κορυφαία στελέχη. Όπως αναφερόταν χθες α
πό έγκυρη πηγή, «ο πρόεδρος επιθυμεί να μην 
καταστεί η Κεντρική Επιτροπή χώρος συ
γκέντρωσης συμβούλων και συνεργατών υ
πουργών».

Αν συμβεί αυτό, αν εφαρμοσθεί δηλαδή η 
«οδηγία» Σημίτη είναι αναπόφευκτο να μεί
νουν εκτός της νέας Κεντρικής Επιτροπής πε
ρί τα 30 νυν μέλη της. Και τούτο, διότι στο 
προηγούμενο Συνέδριο είχαν περιληφθεί στις 
λίστες των «εκσυγχρονιστών» διευθυντές πο
λιτικών γραφείων υπουργών, σύμβουλοι, α
κόμη και... ιδιαιτέρες!

Οι υποψηφιότητες
Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός φέρεται να ανέ

φερε στους συνεργάτες του πως «θεωρεί πο
λύ σημαντική την τήρηση αυτής της αρχής» 
και έχει επιφορτίσει τον γραμματέα Οργα
νωτικού Μιχάλη Νεονάκη να παρακολουθή
σει προσωπικά τις υποψηφιότητες που θα υ- 
ποβλη θούν για τη ν Κεντρική Επιτροπή. Όπου 
δε διαπιστώσει ότι δεν τηρείται η «οδηγία Ση
μίτη », να επικοινωνεί με τους «προϊσταμένους» 
των υποψηφίων και να ζητεί την παρέμβασή 
τους για την απόσυρση των υποψηφιοτήτων.

Κώστας Σημίτης. Αποφάσισε να 
μείνουν εκτός Κ.Ε. οι στενοί του 
συνεργάτες για να είναι όσο το 
δυνατόν πιο ανοιχτή και να εκφράζει 
περισσότερες «τάσεις» η Κεντρική 
Επιτροπή '■

Πολλοί θεωρούν, πάντως, πως η «οδηγία 
Σημίτη» ουσιαστικά επιβλήθηκε από τα πράγ
ματα, από την κατάσταση που έχει δημιουρ- 
γηθεί στο λεγόμενο «έκσυγχρονιστικό ρεύμα» 
με αφορμή τις υποψηφιότητες στην Κεντρική 
Επιτροπή. Συγκεκριμένα, η πλευρά των υπο- 
στηρικτών του κ. Σημίτη έχει αποφασίσει να 

προωθήσει «σκληρά» μια λίστα 70 ατόμων για 
την Κεντρική Επιτροπή και μια δεύτερη 50 α
τόμων πιο χαλαρά. Τόσο για τη «στενή» λίστα 
όσο και για την ευρύτερη υπάρχει τεράστια 
πίεση από πολλά στελέχη, τα οποία επιδιώ

κουν να περιληφΟούν στη μία ή την άλλη. Με
ταξύ αυτών που πιέζουν είναι κορυφαία στε
λέχη της κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ που ε
πιδιώκουν να περιληφΟούν στις λίστες-επιρ- 
ροές τους, και κατ’ επέκταση να εκλεγούν στο 
ανώτατο καΟοδηγητικό όργανο του ΠΑΣΟΚ. 
Οι πιέσεις είναι τόσες πολλές και τόσο πολυ
ποίκιλες που η πλευρά των εκαυγχρονιστών 
είναι σε προφανή αδυναμία ακόμη και να συ
γκροτήσει τον κατάλογο των 120 υποψηφίων, 
καθώς οι υποψηφιότητες ξεπερνούν τις... 300!

Οι ψηφοφορίες
Στο μεταξύ, ο Πρωθυπουργός Κ. Σημίτης 

συνεργάσθηκε χθες με τον γραμματέα του το
μέα Οργανωτικού Μιχάλη Νεονάκη, ο οποί
ος και τον ενημέρωσε για το αποτέλεσμα των 
ψηφοφοριών και τους συσχετισμούς που δια
μορφώθηκαν. Ο κ. Σημίτης σχολίασε σε συ
νεργάτες του, ότι «το Συνέδριο είναι ένα πο
λιτικό γεγονός μείζονος ση μασίας και δεν μπο
ρεί να εξελιχθεί εντός των κομματικών τει
χών». Και πρόσθεσε ότι «το Συνέδριο θα 
συμβάλει στην αναβάθμιση της κομματικής 
λειτουργίας και θα δημιουργήσει τις συνθή
κες για αποτελεσματικότερη διακυβέρνηση 
της χώρας».


